
ZÁKLADNÍ INFORMACE O FESTIVALU 

Auviex, s.r.o. © 2009 



 

MHF ČESKÝ KRUMLOV VE ZKRATCE: 

Mezinárodní hudební festival Český Krumlov: 

¶ je kulturní akcí s osmnáctiletou tradicí; 

¶ je nejdelší letní hudební přehlídkou v České republice, probíhá od poloviny července do konce 

3. týdne měsíce srpna; 

¶ je členem Asociace hudebních festivalů ČR; 

¶ představuje významné tuzemské a zahraniční umělce; 

¶ nabízí široké spektrum hudby od 15. století až po 21. století; 

¶ je žánrově zaměřen na klasickou hudbu, jazz, folk, folklór, muzikály i operu; 

¶ probíhá v atraktivních a zajímavých prostorách Českého Krumlova a jeho okolí (náměstí Svor-

nosti, Pivovarská zahrada, klášterní kostel Zlatá Koruna, Vyšší Brod a jiné) a zejména v unikát-

ních prostorách Státního hradu a zámku Český Krumlov (Maškarní sál, II. zámecké nádvoří, 

Zámecká jízdárna, Jižní terasy zámku, Letní zámecká jízdárna, Otáčivé hlediště apod.); 

¶ je největší kulturní událostí Jihočeského kraje, která je navštěvována politickou reprezentací, 

členy diplomatického sboru, významnými osobnostmi hospodářské sféry a návštěvníky 

z tuzemska i zahraničí; 

¶ pořádá Auviex, s.r.o. společně s Mezinárodním hudebním festivalem Český Krumlov, o.s. a Ná-

rodním památkovým úřadem ÚOP České Budějovice; 

¶ se koná pod záštitou a za účasti prezidenta ČR, ministra kultury ČR, ministra zahraničních věcí 

ČR, ministra průmyslu a obchodu ČR, hejtmana Jihočeského kraje a velvyslanců zemí zúčastně-

ných umělců. 

 

HLAVNÍ SILNÉ STRÁNKY FESTIVALU: 

¶ dramaturgie, umělecká úroveň, žánrová pestrost; 

¶ genius loci – jedinečnost místa; 

¶ několikaletá tradice; 

¶ inovativnost; 

¶ věrnost obchodních partnerů; 

¶ kapitalizace dosavadních ročníků festivalu; 

¶ zájem médií, rozhlasové přenosy a záznamy; 

¶ účast politické a hospodářské reprezentace a zástupců diplomatického sboru; 

¶ doprovodné služby pro návštěvníky (catering). 



 

HLAVNÍ STRATEGICKÉ CÍLE FESTIVALU: 

¶ náročné operní koprodukce ve spolupráci s Jihočeským divadlem za účasti světových hvězd; 

¶ spolupráce s předními světovými operními scénami (MET, Toronto, La Scala); 

¶ projekty s předními hvězdami sólistických oborů (Renée Fleming, José Cura, Rollando Villazón, 

Yo Yo Ma, Joseph Calleja, Shlomo Mintz, Broadway Soloists); 

¶ koncerty mladých interpretů – spolupráce s významnými světovými soutěžemi; 

¶ spolupráce s městem Český Krumlov na významných výročích; 

¶ využití vzrůstající prestiže projektu k partnerským projektům v rámci EU; 

¶ zvýšení povědomí o festivalu; 

¶ zvýšení návštěvnosti festivalu; 

¶ získání stálé podpory obchodních a mediálních partnerů a prohloubení vzájemné spolupráce. 

 

FESTIVAL V ČÍSLECH: 

Počet realizovaných koncertů 338 

Celková návštěvnost 180.200 

Celkový počet účinkujících 7.128 

Počet zemí odkud umělci pochází 34 

Počet novodobých koncertních premiér 16 

Počet světových koncertních premiér 7 

Počet děl vytvořených na objednávku festivalu 1 (Vodní hudba pro Český Krumlov - F.X.Thuri) 

Počet televizních přenosů 13 

Počet televizních dokumentů 3 

Počet rozhlasových přenosů 148 

Počet rozhlasových vysílání koncertů 456 

Počet zemí, kde byly  koncerty vysílány 23 

Počet vydaných CD a DVD 17 



 

DRAMATURGIE MHF ČESKÝ KRUMLOV: 

MHF Český Krumlov se profiluje jako mnohožánrová hudební přehlídka, čímž se odlišuje od ostat-

ních festivalů v České republice a oslovuje tak širší spektrum cílových skupin. Dramaturgie vychází 

z celkové koncepce festivalu a jeho postavení v hudebním životě České republiky a Evropy. Ze za-

stoupených žánrů jmenujme operu, symfonické koncerty, komorní koncerty, jazz, populární národ-

ní večery s gastronomií, operní galakoncerty, recitály, sborové koncerty aj. Dramaturgie sleduje 

možnost plného využití unikátních interiérů a exteriérů Českého Krumlova v zájmu umocnění zážit-

ku z hudební produkce. Festival představuje světové hvězdy i české umělce a v neposlední řadě 

dává prostor i mladým, začínajícím umělcům. 

 

Dramaturgické cíle: 

¶ udržet vysokou uměleckou úroveň, programovou vyváženost a dramaturgickou náročnost; 

¶ rozšířit programovou nabídku pro mladé publikum, rodiny s dětmi; 

¶ pokračovat v koprodukčních projektech; 

¶ hledat nové možnosti exteriérových koncertů v jedinečných prostorách Českého Krumlova. 

 

PARTNEŘI MHF ČESKÝ KRUMLOV: 

¶ generální partner: Kooperativa pojišťovna, a.s., člen Vienna Insurance 

Group; 

¶ hlavní partneři: E.ON, Česká spořitelna, ČEPS; 

¶ partneři: město Český Krumlov, Budějovický Budvar, Klasa, Expert 

Elekto, Povodí Vltavy 

¶ mediální partneři: MF Dnes, Český rozhlas, Česká informační kancelář, 

internet.info, Kdykde.cz, Gimi televize, Česká unigrafie, JCDecaux, Clas-

sic FM; 

¶ oficiální dopravce: Auto Promato. 

 

Festival se koná pod záštitou prezidenta ČR, ministra kultury ČR, ministra 

zahraničí ČR, ministra průmyslu a obchodu ČR, hejtmana Jihočeského kraje 

a starosty Českého Krumlova. 

 

pozn.: stav v roce 2009 



 

18. ROČNÍKŮ MHF ČESKÝ KRUMLOV: 

První ročník Mezinárodního hudebního festivalu Český Krumlov byl několikadenní přehlídkou, která 

vznikla z nadšení organizačního týmu ve společnosti Auviex. Festival oficiálně zahájil tehdejší kancléř 

prezidenta republiky pan Karel Schwarzenberg a  starosta města. Na prvním zahajovacím koncertu v 

zámecké Jízdárně vystoupil orchestr Virtuosi di Praga pod taktovkou rakouského dirigenta Kurta Rapfa. Sólis-

tou večera byl violoncellista  Evžen Rattay. Festival svou dramaturgií a koncertním prostředím natolik zaujal, 

že se uskutečnil televizní a rozhlasový přenos zahajovacího koncertu. 

 

Druhý ročník Mezinárodního hudebního festivalu Český Krumlov byl pětidenní hudební přehlídkou. 

Denně se uskutečnily dva koncerty. Zámecká Jízdárna se stala koncertním sálem pro zahajovací i závě-

rečný večer. Na obou koncertech vystoupily mezinárodní hvězdy českého hudebního nebe. Houslový 

virtuos Ivan Ženatý hrál v doprovodu Kammerorchester Stuttgart s dirigentem Martinem Sieghartem. Pře-

hlídku uzavřela slavnými operními áriemi mezzosopranistka Dagmar Pecková. Orchestr Národního divadla 

řídil Jan Štych. 

 

Podle kladných ohlasů na první dva ročníky festivalu se rozhodli organizátoři prodloužit hudební pře-

hlídku o několik dní a obohatit ji o nová, neobvyklá koncertní prostředí. Potřetí se festival uskutečnil 

od 19. do 27. srpna  roku 1995. Pro jeho zahájení padla volba na atraktivní místo. Skladby G. F. Hände-

la: Vodní hudby a Hudba s ohňostrojem v podání Pražského žesťového souboru, Pražských komorních sólis-

tů, souboru Virtuosi di Praga, pod taktovkou dirigenta Andrew Mogrelia zněly nad jezerem v zámecké zahra-

dě. Tento koncert potvrdil myšlenku pořadatelů, že krásná hudba umocněná zajímavým prostředím znásobu-

je nezapomenutelné zážitky návštěvníků. Během třetího ročníku vystoupil i Kamčatský komorní orchestr s 

dirigentem G. Avvakumovem (RUS) a závěrečný koncert, věnovaný českým skladatelům, provedla Česká 

filharmonie pod vedením německého dirigenta G. Albrechta. 

 

Čtvrtý ročník trval již dva týdny, od 11. do 26. srpna. Koncerty se konaly na nových, neotřelých mís-

tech, jako je například renesanční chodba krumlovského zámku. Opět se uskutečnil koncert na Jezeře 

v zámecké zahradě, kde tentokrát zazněla Vodní hudba a další skladby G. Ph. Telemana. Koncertů bylo 

samozřejmě mnohem více, ale největší pozornost na sebe poutaly zahajovací a závěrečný koncert. Oba se 

uskutečnily v zámecké Jízdárně. Festival otevřel orchestr Solistes Européens Du Luxenbourg s dirigen-

tem  Jackem Martinem Händlerem (LUX). Na závěr zněla díla A. Dvořáka a P.I. Čajkovského. Pražské Symfoni-

ky dirigoval Vladimír Válek.   

 

Zahajovací koncert pátého ročníku se pro mnohé festivalové návštěvníky stal nezapomenutelným. 

Impozantní večer se odehrál na Jižních terasách krumlovského zámku, kde bylo nad Vltavou umístěné 

pódium, na které se diváci dívali z protějšího břehu.  Na programu byla velkolepá světová premiéra díla 

Františka Xavera Thuriho – Vodní hudba pro Český Krumlov, která byla napsaná pro Mezinárodní hudební 

festival Český Krumlov. Zážitkem byly také operní árie českého a italského repertoáru v podání sopranistky 

Evy Urbanové v doprovodu Orchestru Národního divadla v Praze. Součástí Mezinárodního hudebního festi-

valu se v tomto roce stal i Klavírní festival, na němž vystoupili čeští virtuosové: Jan Simon, František Maxián, 

Jan Novotný, Jaromír Klepáč, Radoslav Kvapil, Milan Langer a Igor Ardašev. 



Šestý  ročník Mezinárodního hudebního festivalu Český Krumlov se konal od 8. do 23. srpna roku 

1997.  Vedle již osvědčených zámeckých interiérů, jakými se stala Jízdárna pro symfonické večery a 

Maškarní sál pro recitály a komorní koncerty, si festivaloví návštěvníci vyslechli hudbu i na jiných mís-

tech hradu a zámku i za jeho branami. Náměstí Svornosti se v historickém centru města stalo místem stěžej-

ní události festivalu – Italské noci. V doprovodu Orchestru Státní opery s dirigentem Filippem Giganti z Itálie 

zazněly slavné operní árie v podání českých a italských pěvců.  V dramaturgii festivalu nebyly opomenuty ani 

jubilea úmrtí skladatelů Felixe Mendelssohna – Bartholdyho a Johannesa Brahmse. Na zámeckých terasách 

se uskutečnil koncert věnovaný mozartovskému nokturnu v podání Schwarzenberské harmonie. Znovuvzkří-

šení se dožily  zapomenuté barokní a klasické operní předehry a árie z rukopisů archivu českokrumlovského 

zámku. Do doby rudolfínské se návštěvníci přenesli s pomocí historických hudebních nástrojů Rožmberské 

kapely.  

 

V duchu předešlých ročníků, přinesl sedmý ročník ( 7. – 22. srpna 1998) opět překvapení. Paleta roz-

manitých prostor, které rozeznívá festivalová hudba, byla obohacena o novou scenérii. Poprvé se kon-

certovalo na druhém zámeckém nádvoří. Uprostřed nádherné architektury zazněla kantáta rakouské-

ho skladatele Carla Orffa – Carmina Burana z roku 1936. Ozdobou festivalu byl pěvecký recitál mezzosopra-

nistky Dagmar Peckové s Pražskou komorní filharmonií řízenou Jiřím Bělohlávkem. První polovinu festivalu 

uzavřelo na jižních zámeckých terasách, umístěných nad řekou, nokturno smyčcových serenád. Novinkou 

festivalu byla tři hudební a zábavná sobotní odpoledne, ve kterých se střídali talentovaní mladí sólisté, sou-

bory pištců na zobcové flétny, dětské pěvecké a folklórní soubory i ukázky dvorních tanců v barokních kostý-

mech za doprovodu historických hudebních nástrojů. Festival vyvrcholil opět na druhém zámeckém nádvoří, 

kde zazněla monumentální Messa da Requiem od Giuseppe Verdiho s mezinárodním pěveckým obsazením 

sólistů. 

 

Pro velký zájem posluchačů České televize, Českého rozhlasu i mezinárodní sítě rozhlasových stanic 

EBU (Europen Broadcasting Union) o festivalové koncerty se organizátoři rozhodli prodloužit 8. ročník 

Mezinárodního hudebního festivalu Český Krumlov na tři týdny (6. – 28. srpna 1999). V duchu tradice 

objevování nových koncertních míst ožila hudbou Zámecká zahrada, ve které festival zahájili Pražští komorní 

sólisté s rakouským dirigentem Martinem Haselböckem.  V krásném prostředí, u nově zrekonstruované fon-

tány, zazněla díla barokních mistrů. Poprvé se představili mladí laureáti prestižních mezinárodních soutěží 

Concertino Praga, Pražského jara a Internationaler Musicwettbewerb der ARD. Festivalové dění se rozšířilo i 

do okolních míst, do farního kostela v Kájově a do Klášterního kostela ve Vyšším Brodě a ve Zlaté Koruně. 

Těžko říci, které programy z bohaté nabídky vyzdvihnout, snad ty nejvýznamnější, koncertní provedení opery 

G.F.Händela Alcina, či koncert na druhém zámeckém nádvoří Requiem od  G. Fauré v provedení Symfonické-

ho orchestru hl. m. Prahy  FOK s Kühnovým smíšeným sborem, nebo závěrečnou Missu solemnis L. van 

Beethovena v zámecké Jízdárně. 

 

Dramaturgie devátého ročníku ( 4. – 26. srpna 2000) navázala na pozitivní zkušenosti z minulých let: 

výběr kvalitních interpretů a zajímavých děl a objevování nových míst pro plenérové koncerty. Letos 

se hudbou poprvé rozezněl prostor před klášterem Rytířského řádu Křižovníků s červenou hvězdou a 

respirium před zámeckou Jízdárnou. Byly zrealizovány novodobé premiéry: Pocta baroku, Hudba na Rožm-

berském dvoře. Byli prezentováni mladí umělci, laureáti věhlasných mezinárodních soutěží. V podání zahra-

ničních sólistů a souborů, orchestrů a dirigentů zazněla hudba od renesance až po současnost. Štěpán Rak 

provedl ve světové premiéře vlastní dílo nazvané 20 tisíc mil pod mořem. V programové nabídce nechyběl 

operní galakoncert s pěvci z Metropolitní opery v New Yorku a milánské La Scaly a operní představení Don 

Giovanni. Festival myslel i na děti. Během tří hudebně zábavných odpolední  se nejmladší návštěvníci sezná-

mili se životem na zámku v době panování šlechtických rodů Rožmberků, Eggenberků a Schwarzenberků. 



Desátý ročník Mezinárodního hudebního festivalu Český Krumlov se konal ve znamení českých uměl-

ců. Vystoupili na něm interpreti, kteří se představili festivalovému publiku již v průběhu předchozích 

devíti letech a byli pro festival něčím významní. Na jednom místě, uprostřed Evropy, se po dobu tří 

týdnů ( 3. – 25. srpna 2001) sešla špička českého interpretačního umění. Na druhém zámeckém nádvoří se 

konal recitál operní divy Evy Urbanové a také večer klasických muzikálových melodií s Lucií Bílou a tenoristou 

Moisesem Parkerem. Přímý televizní přenos se uskutečnil z koncertu s podtitulem Pocta baroku s houslovou 

virtuoskou  Gabrielou Demeterovou a Collegiem Českých filharmoniků. 

 

Jedenáctý ročník se konal od 2. do 24. srpna roku 2002. Naplánováno bylo jedenáct koncertů  v mís-

tech, ve kterých hudba nebývá slyšet, protože nejsou volně přístupná. Na prostranství před Klášterním 

kostelem Rytířského řádu Křižovníků s červenou hvězdou, v zahradě Kooperativy, pojišťovny, a.s., na 

pravém břehu Vltavy s výhledem na zámecké terasy, na druhém zámeckém nádvoří, či u barokní fontány v 

zámecké zahradě. V Respiriu před Jízdárnou se uskutečnila Noc s Mozartem, Hudba středověku i současnosti 

zněla v Lapidáriu, na Otáčivém hledišti bylo k vidění několik operních představení Verdiho Rigoletta, známé 

muzikálové melodie a operní árie zazpíval Daniel Hůlka v doprovodu Českého národního symfonického or-

chestru s dirigentem Petrem Vronským. Během jednoho večera ožila hudba a masky Maškarního sálu. V 

tomto roce však zasáhly celý Český Krumlov katastrofální povodně. Průběh festivalu byl jimi velmi ovlivněn. 

Projevila se veliká a silná lidská sounáležitost, mnozí z účinkujících, festivaloví partneři, posluchači i pořada-

telé přispěli na konto obnovy Českého Krumlova.  

 

Dvanáctý ročník festivalu proběhnul od 1. do 23. srpna 2003 a svým posluchačům nabídnul 18 koncer-

tů, z toho sedm pod širým nebem. Novým prostředím byla letní Jízdárna, kde se konal zahajovací kon-

cert pojmenovaný Sny a vášně. Symfonický orchestr Českého rozhlasu řídil Vladimír Válek. Večer byl 

pojat působivě jako audiovizuální kompozice s ohňostrojem. Novým prvkem hudební přehlídky bylo začleně-

ní varhanního cyklu Organum hydraulicum. Mezinárodní hudební festival Český Krumlov  poprvé zařadil do 

své nabídky vedle klasické hudby i jiný žánr. Ozvuky folklóru s Hradišťanem s Jiřím Pavlicou zněly na Jižních 

terasách. 

 

Mezinárodní hudební festival Český Krumlov si získal pevné místo v kulturním a společenském dění 

nejen v Českém Krumlově a v jižních Čechách, ale jeho věhlas přesáhnul i hranice České republiky. 

Mimořádný ohlas předešlých ročníků si vynutil prodloužení hudební přehlídky. Třináctý ročník se ko-

nal od 16. července do 28. srpna 2004. Účast předních českých i zahraničních politických a kulturních osob-

ností i úspěšné prezentace finančních partnerů svědčí o narůstající prestiži festivalu. Festival se těšil velkému 

zájmu publika z tuzemska i ze zahraničí, pro mnohé návštěvníky se stal hudební a současně společenskou 

událostí. Mnozí letošní ročník hodnotí jako léto plné romantiky a hudby s neopakovatelnou atmosférou. Ne-

zapomenutelné zážitky přinesl zahajovací koncert houslového virtuosa  Pavla Šporcla s Pražskou komorní 

filharmonií, s dirigentem Tomášem Hanusem; operní galakoncert v zámecké zahradě s Evou Urbanovou, Lu-

bicou Vargicovou (Slovensko) a Olegem Kulkom (Rusko) v doprovodu Symfonického orchestru Českého roz-

hlasu, pod taktovkou Ondreje Lenárda (Slovensko); Barokní noc s Antoniem Vivaldim; koncerty  v Pivovarské 

zahradě Jana Spáleného & přátel, australského trumpetisty Jamese Morrisona s Big bandem Gustava Broma 

a Čechomoru s Collegiem Českých filharmoniků; nebo také závěrečný koncert „Pocta Antonínu Dvořákovi“ s 

Českou filharmonií vedenou dirigentem Zdeňkem Mácalem, se sólistou, houslovým virtuosem Ivanem Žena-

tým. 

 

Čtrnáctý ročník Mezinárodního hudebního festivalu nabídnul svým návštěvníkům od 15. července do 

27. srpna 2005 celkem 26 koncertů, z nichž se téměř polovina uskutečnila pod širým nebem, a to pře-

devším v Zámecké a Pivovarské zahradě. Komorní atmosféru poskytl Maškarní sál krumlovského zám-

ku a varhanní koncerty se konaly v kostelech v Českém Krumlově, Vyšším Brodě a v Českých Budějovicích.  



Hosty zahajovacího koncertu, v podání rezidenčního festivalového orchestru, Symfonického orchestru České-

ho rozhlasu, byl světoznámý izraelský violoncellista Mischa Maisky a korejská houslistka Min-Jung Suh. V 

Pivovarské zahradě se uskutečnily tři večery s nezaměnitelnou atmosférou, koncert rockové skupiny Elán, 

folkového Spirituál kvintetu a hvězdy jazzového nebe, trumpetisty Maynarda Fergusona z Kanady s jeho or-

chestrem Big Bop Nouveau Band. Velký zájem byl také o dvě barokní noci. Návštěvníci se v prostředí zámec-

ké zahrady přenesli o tři sta let zpět a prožili koncert a následně hostinu doplněnou uměním kejklířů, ukázka-

mi dobových her, ohňostrojem. 

 

Mezinárodní hudební festival Český Krumlov oslavil v roce 2006 půlkulaté 15. výročí svého konání. 

Uskutečnil se za podpory Ministerstva kultury, Jihočeského kraje a města Český Krumlov. Svým jmé-

nem ho zaštítil prezident ČR V. Klaus, který se osobně účastnil zahajovacího koncertu. Svou záštitu dal 

také premiér ČR, ministr průmyslu a obchodu, ministr zahraničních věcí, ministr kultury a velvyslanci zemí 

umělců, kteří se letos na festivalu představili. 
 

αCŜǎǘƛǾŀƭ ǎǇƭƴƛƭ ƴŀǑŜ ƻőŜƪłǾłƴƝΦά řekl po jeho zakončení ředitel festivalu Jaromír Boháč. „±ǑŜŎƘƴȅ ƪƻƴŎŜǊǘȅ ǎŜ 

ǳǎƪǳǘŜőƴƛƭȅ Ƨŀƪ ōȅƭȅ ƴŀǇƭłƴƻǾłƴȅ ǎ ǾȇƧƛƳƪƻǳ ƪƻƴŎŜǊǘǳ ōǊŀǘǌƝ 9ōŜƴǻΣ ƪǘŜǊȇ ōȅƭƻ ƴǳǘƴŞ ǇǌŜƭƻȌƛǘ Ȋ tƛǾƻǾŀǊǎƪŞ 

ȊŀƘǊŀŘȅ Řƻ ½łƳŜŎƪŞ ƧƝȊŘłǊƴȅΦ błǑ ǇǌŜŘǇƻƪƭŀŘ ǾŜƭƪŞƘƻ ȊłƧƳǳ ƻ ŜȄǇŜǊƛƳŜƴǘłƭƴƝ ǇǌŜŘǎǘŀǾŜƴƝ Ǿ ōŀǊƻƪƴƝƳ ŘƛǾŀπ

ŘƭŜ ǎŜ ǎǇƭƴƛƭΦ błǊƻŘƴƝ ǾŜőŜǊȅΣ ŀƭŜ ƛ ƻǎǘŀǘƴƝ ƪƻƴŎŜǊǘȅ ōȅƭȅ ǾŜƭƳƛ ŘƻōǌŜ ƴŀǾǑǘƝǾŜƴȅΦ YŘȅȌ ƪ ǘƻƳǳ ǇǌƛǇƻőǘǳ ǾƝŎŜ ƴŜȌ 

мΦллл ƻŦƛŎƛłƭƴƝŎƘ Ƙƻǎǘǻ ŀ ŘŀƭǑƝŎƘ мн ŀƪŎƝΣ ƪǘŜǊŞ ƧǎƳŜ ǳǎǇƻǌłŘŀƭƛ ǇǊƻ ƴŀǑŜ ǇŀǊǘƴŜǊȅΣ ƳǳǎƝƳ ǾȅƧłŘǌƛǘ ǎ ƭŜǘƻǑƴƝƳ 

ǊƻőƴƝƪŜƳ ǾŜƭƪƻǳ ǎǇƻƪƻƧŜƴƻǎǘΦ Wŀƪƻōȅ Ǉŀƴ ǇǊŜȊƛŘŜƴǘ Yƭŀǳǎ ǇǌŜŘȊƴŀƳŜƴŀƭ ǵǎǇŠŎƘ ŎŜƭŞƘƻ ŦŜǎǘƛǾŀƭǳΣ ƪŘȅȌ Ƴƛ Ǉǌƛ 

ǊƻȊƭƻǳőŜƴƝ Ǉƻ ȊŀƘŀƧƻǾŀŎƝƳ Řƴƛ ǎŘŠƭƛƭΣ ȌŜ ǘƻ ōȅƭ ƧŜŘŜƴ Ȋ ƴŜƧƭŜǇǑƝŎƘ ǾŜőŜǊǻΣ ƪǘŜǊŞ Ǿ ƭŜǘƻǑƴƝƳ ǊƻŎŜ ƴŀ ƪǳƭǘǳǊƴƝŎƘ 

ŀƪŎƝŎƘ ȊŀȌƛƭΦά 
 

Festival proběhnul od 21. července do 26. srpna 2006. Během pěti týdnů se uskutečnilo 24 koncertů na růz-

ných místech zámku, města a některé i v dalších lokalitách Jihočeského kraje. Koncertovalo se pod širým 

nebem v zahradách, na zámeckém nádvoří, ale i v interiérech, v Maškarním sále, či v Zámecké jízdárně a v 

neposlední řadě také v kostelech. Program nabídnul pestrý výběr žánrů, kromě vážné hudby i jazz, folk, či 

folklór několika zemí. Na velkých symfonických večerech vystoupil celkem 3x rezidenční orchestr festivalu, 

Symfonický orchestr Českého rozhlasu řízený dirigenty zvučných jmen jako jsou Maxim Šostakovič (Rusko, 

USA), Ondrej Lenárd (Slovensko) a Vladimír Válek.  Společně s orchestrem se představili přední světoví uměl-

ci. Mimořádný zájem vzbudilo experimentální operní představení v originálním barokním zámeckém divadle. 

Komickou operu slavného italského skladatele G.B. Pergolesiho La Serva Padrona nastudoval hudební a ta-

neční soubor Collegium Marianum, pod uměleckým vedením Jany Semerádové. Hojně navštívené byly i kom-

ponované hudební večery doplněné o kulinářské požitky. Irskou noc s ochutnávkou specialit a zlatavé whisky 

nepokazilo ani deštivé počasí. Pravou La fiestu – španělský večer s flamenkem předvedla španělská skupina 

Cuadro Flamenco de Granada a také český soubor Peňa flamenca. Publikum ocenilo vynikající výkony uměl-

ců, ale také národní speciality. Do třetice nechyběl ani český folklór a sklenka dobrého moravského, kterou 

nabídnul Hradišťan s primášem Jiřím Pavlicou. Příjemným překvapením byla americká černošská zpěvačka 

Joan Faulkner v doprovodu  orchestru Gustav Brom Big Band. Řada komorních koncertů a recitálů se odehrá-

la v krásném Maškarním sále krumlovského zámku, na kterých se představili laureáti prestižních mezinárod-

ních hudebních soutěží. S ohledem na letošní 250. výročí narození skladatele W. A. Mozarta zazněla jeho 

hudba na několika koncertech. Vyvrcholením festivalu byl závěrečný symfonický koncert „Mozart klavírní“ v 

Zámecké jízdárně, který se uskutečnil pod záštitou Asociace hudebních festivalů České republiky. Během 

večera zazněla předehra Figarovy svatby a Koncerty pro jeden, dva a tři klavíry s orchestrem. 

 

16. ročník proběhnul za velkého diváckého zájmu a mohl se uskutečnit díky podpoře našich finančních 

partnerů a přispění Ministerstva kultury, Jihočeského kraje a města Český Krumlov. Přehlídka probíha-

la  po dobu pěti týdnů, od 20. července do 25. srpna. Na různých místech zámku, města a některé i v 

dalších lokalitách Jihočeského kraje se uskutečnilo 24 koncertů. Program nabídnul pestrý výběr žánrů, kromě 

vážné hudby i jazz, folk a folklór z různých koutů světa.  



Na velkých symfonických večerech vystoupil již tradičně rezidenční orchestr festivalu, Symfonický orchestr 

Českého rozhlasu řízený letos výhradně zahraničními dirigenty zvučných jmen. Neobyčejnou podívanou po-

skytnul zahajovací koncert v pátek 20. 7. Na Jižních terasách zámku zazněla Orffova Carmina Burana v prove-

dení zmíněného SOČR, Kühnova smíšeného a dětského sboru, se sólisty Metropolitní opery v New Yorku a 

New York City Opera. V sobotu 21. 7. vystoupili se SOČR vynikající housloví virtuosové Pavel Šporcl a mladý, 

talentovaný Joo Young Oh z Jižní Koreje. Na Otáčivém hledišti doprovodil SOČR pěvce Metropolitní opery a 

milánské La Scaly – Annumarii Popescu, Jeanine Thames a Allana Glassmana.  Čtyři experimentální operní 

představení proběhla v autentickém prostředí unikátního zámeckého barokního divadla (2., 3., 9. a 10. 8.). 

Dílo A. Caldary La contesa de´ Numi (Spor bohů) pro festival nastudoval v mezinárodním obsazení soubor 

Collegium Marianum, pod uměleckým vedením Jany Semerádové. Opět se potvrdila obliba večerů v Pivovar-

ské zahradě - Francouzský večer a Irská noc kombinované s kulinářskými zážitky. Další večer byl věnován 

jazzu. 4. srpna se uskutečnil výjimečný koncert držitelů prestižního ocenění Grammy Awards, vokálního kvar-

teta New York Voices, které patří mezi nejuznávanější vokální soubory na světě. Čtvrtým koncertem v Pivo-

varské zahradě bylo vystoupení Čechomoru. Další koncerty a recitály  se uskutečnily v krásném Maškarním 

sále krumlovského zámku, v zámecké Jízdárně a v Zahradě Kooperativy. Vystoupili na nich laureáti prestiž-

ních světových hudebních soutěží, naši a zahraniční sólisté. 8. 8. zazněla světová premiéra Sonáty Berounka 

od Carla Domenikoniho věnovaná interpretům Gabriele Demeterové (housle, ČR) a Pavlovi Steidlovi (kytara, 

ČR).  16. 8. představil některé znovu objevené skladby F. Mendelssohna – Bartholdyho Roberto Prosseda 

( klavír, Itálie). 17. 8. se představil vítěz Musikwettbewerb der ARD Petr Schöne (baryton, SRN) a ve druhé 

polovině koncertu Václav Hudeček ( housle, ČR).  23. 8. měla recitál laureátka Concours Géza Anda, Curych, 

Tomomi Okumura (klavír, Japonsko). Dále se představily soubory jako např. Apollon Quartet (ČR) 26. 7. či 

Harmonia Mozartiana Pragensis (ČR) 27. 7., Rožmberská kapela (ČR) 15. 8., Pražský komorní orchestr (ČR) 

17. 8., Slovenský komorní orchestr (Slovensko) 24. 8. 

 

Mezinárodní hudební festival Český Krumlov se v roce 2008 uskutečnil od 18. července do 23. srpna v 

unikátních prostředích Českého Krumlova a jeho okolí. Téměř 13 tisíc posluchačů si vyslechlo 26 kon-

certů, vycházejících především z klasické hudby, ale zastoupeny byly i jiné hudební žánry, jazz, rock, 

muzikál a folklór. Na koncertních pódiích 17. ročníku se představila plejáda vynikajících osobností hudebního 

světa. Nejdelší letní hudební přehlídku u nás zahájil operní galakoncert na letní Jízdárně v zámecké zahradě 

(18. července).  Slavné árie na téma Láska a smrt ve světové opeře zazpívali Alison Bolshoi - soprán (USA), 

Richard Zeller - baryton (USA) a Erick Jordan - bas (USA) v doprovodu Pražské komorní filharmonie,  pod tak-

tovkou Daniela Raiskina (Holandsko). Úspěšnou novinkou 17. ročníku byla série šesti představení Verdiho 

opery Síla osudu na otáčivém hledišti (18. – 23. července), kterou festival připravil ve spolupráci s Jihočes-

kým divadlem. S dobovou interpretací barokní hudby se představil Ensemble Inégal (24. července) a 14. srp-

na zde vystoupilo Stamicovo kvarteto. Klavírní recitál přednesla 31. července laureátka významné meziná-

rodní soutěže Concours Géza Anda, Hisako Kawamura (Japonsko) a 13. srpna pak jeden z nejlepších českých 

pianistů, Martin Kasík. Součástí festivalu byl 27. července varhanní recitál Angela Castalda (Itálie) v Klášter-

ním kostele ve Zlaté Koruně a v kostele svatého Víta v Českém Krumlově zazněl společný zpěv literátského 

bratrstva a žákovského sboru (10. srpna), zrekonstruovaný podle původních pramenů pocházejících ze jme-

novaného kostela, v podání souboru Fraternitas Litteratorum (ČR) a chlapeckého sboru Bonifantes (ČR). V 

oblíbené Pivovarské zahradě se uskutečnil Řecký večer (26. července). Na koncert „oskarové“ dvojice, Mar-

kéty Irglové (ČR) a Glena Hansarda (Irsko) 2. srpna přišlo na tři tisíce posluchačů. Nadšení vzbudila i Noc na 

Broadway (9. srpna) v podání broadwayských muzikálových hvězd, Debbie Gravitte (USA), Jan Horvath (USA) 

a Douga LaBrecque (USA). Do zámecké Jízdárny byly naplánovány dva koncerty. 1. srpna zde vystoupila Seve-

ročeská filharmonie Teplice s dirigentem Charlesem Olivierim-Munroem (Kanada), držitelem první ceny v 

oboru dirigování v mezinárodní soutěži „Pražské jaro“ v roce 2000 a první dámou klarinetu, Sharon Kam 

(SRN). Hvězdou závěrečného koncertu (23. srpna) byl flétnista, Sir James Galway (Velká Británie), jehož zářná 

kariéra přivedla až do Buckinghamského Paláce. Symfonický orchestr Českého rozhlasu řídil Vladimír Válek 

(ČR). 



Mezinárodní hudební festival Český Krumlov se v roce 2009 konal po osmnácté, a to od 17. července 

do 22. srpna. Pro návštěvníky bylo připraveno 21 koncertů a představení, konaných v 7 různých pro-

středích Českého Krumlova, z toho 13 z nich se uskutečnilo pod širým nebem. Pestrá nabídka hudeb-

ních žánrů, orchestrů a sólistů z domova i zahraničí byla určena širokému okruhu milovníků hudby. Klasická 

hudba byla již tradičně základním programovým kamenem festivalu. Koncerty v tomto roce navštívilo 15 200  

návštěvníků. Všechny koncerty a představení přinesly posluchačům řadu nevšedních hudebních zážitků. 
 

„½ŀ ǎŜōŜ ƛ Ȋŀ ƳŞ ƪƻƭŜƎȅ ƳƻƘǳ ǌƝŎƛΣ ȌŜ ƭŜǘƻǑƴƝ ǊƻőƴƝƪ ǇǊƻōŠƘƴǳƭ ǎƪǾŠƭŜΣά řekl ředitel festivalu Jaromír Boháč a 

dodal: α[ŜǘƻǑƴƝ ŦŜǎǘƛǾŀƭ ǎŜ ǳǊőƛǘŠ ȊŀǌŀŘƝ ƳŜȊƛ ǘȅ ǾŜƭƳƛ ǵǎǇŠǑƴŞ ǊƻőƴƝƪȅ ŀ ŘƝƪȅ ǘƻƳǳΣ ȌŜ ƳŠǎǘƻ 2Ŝǎƪȇ YǊǳƳƭƻǾ 

ǎƭŀǾƝ ƭŜǘƻǎ тлл ƭŜǘ ƻŘ ǇǊǾƴƝ ǇƝǎŜƳƴŞ ȊƳƝƴƪȅ ŀ ƴŀ ȊŀƘŀƧƻǾŀŎƝƳ ƪƻƴŎŜǊǘǳ ƧǎƳŜ ƪ ǇƻŎǘŠ ƳŠǎǘŀ ǳǾŜŘƭƛ ±ƻŘƴƝ ƘǳŘπ

ōǳ CΦ ·Φ ¢ƘǳǊƛƘƻΣ ǎŜ ȊǌŜƧƳŠ ƴŜǎƳŀȊŀǘŜƭƴŠ ȊŀǇƝǑŜ ƛ Řƻ ƘƛǎǘƻǊƛŜ ƳŠǎǘŀΦ DŀƭŀƪƻƴŎŜǊǘ wŜƴŞŜ CƭŜƳƛƴƎ ǳǊőƛǘŠ Ǉŀǘǌƛƭ ƪ 

ǘƻƳǳ ƴŜƧƭŜǇǑƝƳǳΣ Ŏƻ ƪŘȅ ƴŀ ŦŜǎǘƛǾŀƭǳ ȊŀȊƴŠƭƻΦ tǌƛ ǇǌƝǇǊŀǾłŎƘ ƧǎƳŜ ƳŠƭƛ ƻōŀǾȅΣ Ƨŀƪ ǎŜ ǇǊƻƧŜǾƝ ǎƻǳőŀǎƴł Ŝƪƻƴƻπ

ƳƛŎƪł ǎƛǘǳŀŎŜ ƴŀ ƴłǾǑǘŠǾƴƻǎǘƛ ƪƻƴŎŜǊǘǻΦ Wŀƪ ǎŜ ǳƪłȊŀƭƻΣ ƴŀǑŜ ƻōŀǾȅ ōȅƭȅ ǇƭŀƴŞΣ ǇǊƻǘƻȌŜ ƴŀƻǇŀƪ ƭƛŘŞ ƴŀǾǑǘŠǾƻπ

Ǿŀƭƛ ƪƻƴŎŜǊǘȅ ǾŜ ǾŠǘǑƝ ƳƝǌŜ ƴŜȌ ǘƻƳǳ ōȅƭƻ Ǿ ƳƛƴǳƭƻǎǘƛΣ ŀ ǘƻ ƧŜ ǇǊƻ ƴłǎ ƳƻŎ ŘƻōǌŜΦ ¦ǇǌƝƳƴŠ ǌƝƪłƳΣ ȌŜ ŦŜǎǘƛǾŀƭ 

Ƨŀƪƻ ŎŜƭŜƪ ƭŜǘƻǎ ǇǌŜŘőƛƭ Ƴł ƻőŜƪłǾłƴƝ ŀ ƳłƳ Ȋ ƴŠƧ ǾŜƭƳƛ ŘƻōǊȇ ǇƻŎƛǘΦ ½łǊƻǾŜƶΣ ŀƭŜ ŎƝǘƝƳ ǾŜƭƪȇ ȊłǾŀȊŜƪ Řƻ Řŀƭπ

ǑƝŎƘ ǊƻőƴƝƪǻΣ ŀōȅŎƘƻƳ ƴŀǑŜ ƴłǾǑǘŠǾƴƝƪȅ ƴŜȊƪƭŀƳŀƭƛΦά  
 

Zahajovací koncert na náměstí Svornosti byl uveden na počest 700 let města Český Krumlov. Po letech zde 

zaznělo unikátní vokálně – instrumentální dílo Františka Xavera Thuriho, věnované čtyřem vládnoucím šlech-

tickým rodům - Vodní hudba pro Český Krumlov. Hvězdnou tváří festivalu letošního ročníku byla světoznámá 

sopranistka Renée Fleming (USA), která vystoupila v Pivovarské zahradě na Operním galakoncertu se Symfo-

nickým orchestrem Českého rozhlasu pod taktovkou Johna Keenana (USA). Na otáčivém hledišti pokračovala 

vloni započatá úspěšná spolupráce s Jihočeským divadlem. V mezinárodním obsazení se zde odehrálo šest 

představení Dvořákovy Rusalky. Z jiných hudebních žánrů byl zastoupen folklór, pop a muzikál. Během Ma-

ďarského večera se na podiu v Pivovarské zahradě vystřídala maďarská zpěvačka Palya Bea a soubor lidových 

tanců Kéve (Maďarsko). Nevšední propojení světa opery a popu nabídnul festivalový koncert pěveckých 

hvězd, Karla Gotta a Evy Urbanové v Pivovarské zahradě. Jako host se na něm představila sopranistka, Tereza 

Mátlová. Do programu bylo zařazeno druhé pokračování originálních muzikálových melodií v podání 

broadwayských zpěváků – Noc na Broadway II. Německá houslová virtuoska Tanja Becker – Bender přednes-

la v Maškarním sále 24 capricií N. Paganiniho. Koncert byl unikátním a strhujícím hudebním zážitkem. V pří-

jemné, svícemi osvícené zahradě Kooperativy letos koncertovali u nás i ve světě proslulí umělci, Lubomír 

Brabec na kytaru, Kateřina Englichová na harfu a Alžběta Vlčková na violoncello. Další hvězdou Mezinárodní-

ho hudebního festivalu byl houslista, dirigent a violista v jedné osobě, Shlomo Mintz (USA), který se se Sym-

fonickým orchestrem Českého rozhlasu představil v Zámecké jízdárně. Po letech se do festivalového progra-

mu vrátil koncert pro rodiny s dětmi, na kterém vystoupil jeden z nejlepších mládežnických orchestrů, Calga-

ry Youth Orchestra z Kanadya dětský soubor Hájíček z Prahy. Závěrečný koncert v Zámecké jízdárně patřil 

slavnému ruskému violoncellistovi Kyrillu Rodinovi a Pražské komorní filharmonii s dirigentem Jakubem Hrů-

šou. 



 

OHLASY MHF ČESKÝ KRUMLOV: 

 

αCŜǎǘƛǾŀƭ ǎƛ ŘłǾƴƻ ȊƝǎƪŀƭ ǇƻǎǘŀǾŜƴƝΣ ƪǘŜǊŞ ŘŀƭŜƪƻ ǇǌŜǎŀƘǳƧŜ ƘǊŀƴƛŎŜ 2ŜǎƪŞƘƻ YǊǳƳƭƻǾŀΦ ał ŘƴŜǎ ŎŜπ

ƭƻǎǘłǘƴƝ ǾȇȊƴŀƳΦά 
 

Václav Klaus, prezident ČR 

 

αWǎŜƳ ǊłŘΣ ȌŜ ƧŜ ŦŜǎǘƛǾŀƭ ƪŀȌŘȇƳ ǊƻƪŜƳ ƴŀ ǎǘłƭŜ ǾȅǑǑƝ ǵǊƻǾƴƛ ŀ ȌŜ ƴłƳ ǇƻƪŀȌŘŞ ƧŜƘƻ ƻǊƎŀƴƛȊłǘƻǌƛΣ 

ŀƎŜƴǘǳǊŀ !ǳǾƛŜȄΣ ǇǌƛƴłǑƝ ƴŠƧŀƪŞ ǇǌŜƪǾŀǇŜƴƝΦ ¢ƻƘƻ ǎƛ ǾŜƭƳƛ ǾłȌƝƳΦ ½ŀ ƎŜƴŜǊłƭƴƝƘƻ ǇŀǊǘƴŜǊŀ ƳƻƘǳ 

ǌƝŎǘΣ ȌŜ ƛ ƴŀŘłƭŜ ǇƻőƝǘłƳ ǎ ǘƝƳΣ ȌŜ ōǳŘŜƳŜ ǳ ŦŜǎǘƛǾŀƭǳ ǎǘłǘΦ WǎŜƳ ǇǌŜǎǾŠŘőŜƴΣ ȌŜ ǇǊłǾŠ ǎǘŀōƛƭƛǘŀ ǇŀǊǘπ

ƴŜǊǻ ƧŜ ƴŠŎƻΣ Ŏƻ ŀƪŎŜΣ Ƨŀƪƻ ƧŜ aŜȊƛƴłǊƻŘƴƝ ƘǳŘŜōƴƝ ŦŜǎǘƛǾŀƭΣ ǇƻȊǾŜŘłǾłΦϦ 
 

Ing. Martin Diviš, MBA, generální ředitel a předseda představenstva, Kooperativa pojišťovna, a.s., 

Vienna Insurance Group 

 

αCŜǎǘƛǾŀƭ Ƨŀƪƻ ǘŀƪƻǾȇ ȊƴłƳ ǳȌ ƳƴƻƘƻ ƭŜǘ  ŀ ǳǊőƛǘŠ ǇŀǘǌƝ ƳŜȊƛ ǘȅ ƴŜƧƭŜǇǑƝΣ ƪǘŜǊŞ ǳ ƴłǎ ƧǎƻǳΦά 
 

Pavel Šporcl, houslový virtuoz 

 

αY ŦŜǎǘƛǾŀƭǳ ƳłƳ ǾȅǎƭƻǾŜƴŠ ƻǎƻōƴƝ ǾȊǘŀƘΣ ƭƝōƝ ǎŜ Ƴƛ ŀ ƻōŘƛǾǳƧƛ ƻǊƎŀƴƛȊłǘƻǊȅΦ WŜ ǘƻ ǇǌƝƭŜȌƛǘƻǎǘ ȊƴƻǾǳ ǎƛ 

ǇǊƻȌƝǘ ǘƻΣ Ŏƻ ǇƻǾŀȌǳƧƛ Ȋŀ ƳƛƳƻǌłŘƴŠ ƪǊłǎƴŞΦ ±łȌƴƻǳ ƘǳŘōǳ ƘƭǳōƻŎŜ ƳƛƭǳƧƛ ŀ ǾŜƭƳƛ ƳƴŜ ƻōƻƘŀŎǳƧŜΦ 

tǌƛƧŜƭ ƧǎŜƳ Ȋ .ǊǳǎŜƭǳ ƧŜƴ ƴŀ ǘǌƛ ŘƴȅΣ ŀōȅŎƘ ǎŜ ƳƻƘƭ ŦŜǎǘƛǾŀƭǳ ȊǵőŀǎǘƴƛǘΦά 
 

Vladimír Špidla, eurokomisař 

 

αtǊƻő ǇƻŘǇƻǊǳƧƛ ƘǳŘŜōƴƝ ŦŜǎǘƛǾŀƭ 2Ŝǎƪȇ YǊǳƳƭƻǾΚ {ŜőǘŠǘŜ ƳƝǎǘƻ ƪƻƴłƴƝΣ ŘǊŀƳŀǘǳǊƎƛƛ ƴŀǇǌƝő ƘǳŘŜōπ

ƴƝƳ ǾƪǳǎŜƳΣ ǎƪǾŠƭŞ ƛƴǘŜǊǇǊŜǘȅΦ [ŜǇǑƝ ŘǻǾƻŘΣ ƴŜȌ ƪƻƳōƛƴŀŎƛ ǘŠŎƘǘƻ ŦŀƪǘƻǊǻΣ  ƴŜƳłƳΦά 
 

Vladimír Tošovský, generální ředitel ČEPS, a.s. 

 

αWŀƪƻ Ƙƻǎǘ ȊŀƘłƧŜƴƝ ŦŜǎǘƛǾŀƭǳ ƻŎŜƶǳƧƛΣ Ƨŀƪ ƧŜ ǾǑŜŎƘƴƻ ǇŜǊŦŜƪǘƴŠ ȊƻǊƎŀƴƛȊƻǾŀƴŞΣ őƭƻǾŠƪ ǎŜ ƴŜƳǳǎƝ ƻ 

ƴƛŎ ǎǘŀǊŀǘΣ ƴŀƻǇŀƪΣ ǾǑƛŎƘƴƛ ǎŜ ǇƻǎǘŀǊŀƧƝ ƻ ǾłǎΦ ±ǑŜŎƘƴƻ ƪƭŀǇƭƻΣ ǾőŜǘƴŠ ǇƻőŀǎƝ ŀ ǾǑŜƳ ǎŜ ƘǳŘōŀ ȊŀƘŀπ

ƧƻǾŀŎƝƘƻ ƪƻƴŎŜǊǘǳ ǾŜƭƳƛ ƭƝōƛƭŀΦ aȅǎƭƝƳΣ ȌŜ ǎŜ aŜȊƛƴłǊƻŘƴƝ ƘǳŘŜōƴƝ ŦŜǎǘƛǾŀƭ ƭƛǑƝ ƻŘ tǊŀȌǎƪŞƘƻ ƧŀǊŀ ǘƝƳΣ 

ȌŜ ƧŜ ǇǌƝǎǘǳǇƴŠƧǑƝ ƭƛŘŜƳ ŀ ǇƻǇǳƭłǊƴŠƧǑƝƳ ȊǇǻǎƻōŜƳ ƧƛƳ ȊǇǌƝǎǘǳǇƶǳƧŜ ƪƭŀǎƛŎƪƻǳ ƘǳŘōǳΦ bŀǾƝŎ ƧŜ Ǿ 

YǊǳƳƭƻǾŠ ǇǌƝƧŜƳƴŞΣ ƪƭƛŘƴŞ ǇǊƻǎǘǌŜŘƝΣ őƭƻǾŠƪ ȊǇƻƳŀƭƝ ŀ ǘƻ ƧŜ ǇƻŘǎǘŀǘƴł ǎƻǳőłǎǘ ŎŜƭŞ ŀǘƳƻǎŦŞǊȅΦά 
 

Jiří Škorvaga - člen představenstva a náměstek generálního ředitele, Česká spořitelna, a.s. 

 

αaŜȊƛƴłǊƻŘƴƝ ƘǳŘŜōƴƝ ŦŜǎǘƛǾŀƭ ǇŀǘǌƝ Řƻ ǊŜƎƛƻƴǳΣ ƭƛŘŞ ōȅ Ƙƻ ǘŀƪ ƳŠƭƛ ǇǌƛƧƝƳŀǘ ŀ ƳȅǎƭƝƳ ǎƛΣ ȌŜ Ǿ 2ŜǎƪŞ 

ǊŜǇǳōƭƛŎŜ ǇŀǘǌƝ ƪ ǾȇǊŀȊƴȇƳΣ ƴŜ ǘŀƪ ƻōǾȅƪƭȇƳ ǇǊƻƧŜƪǘǻƳΦ {ƪƭƻǳōŜƴƝ ƭŞǘŀΣ ƘǳŘōȅ ŀ ƪǊłǎƴŞƘƻ ǇǊƻǎǘǌŜŘƝ 

ƳŠǎǘŀΣ ƧŜ ȊƪǊłǘƪŀ ƴŜǇǌŜƪƻƴŀǘŜƭƴŞΦά 
 

Lorenz Pronnet, jednatel společnosti, E.ON ČR, s.r.o. 



 

19. ROĻNĉK MHF ĻESKħ KRUMLOV: 

aŜȊƛƴłǊƻŘƴƝ ƘǳŘŜōƴƝ ŦŜǎǘƛǾŀƭ 2Ŝǎƪȇ YǊǳƳƭƻǾ ƧŜ ƴŜƧŘŜƭǑƝ ƭŜǘƴƝ ƘǳŘŜōƴƝ ǇǌŜƘƭƝŘƪƻǳ Ǿ 2ŜǎƪŞ ǊŜǇǳōƭƛŎŜΣ ƪǘŜǊł ǎŜ 

ƪƻƴł Ǿ ƳŠǎƝŎƝŎƘ őŜǊǾŜƴŎƛ ŀ ǎǊǇƴǳ Ǿ ŀǘǊŀƪǘƛǾƴƝŎƘ ǇǊƻǎǘƻǊłŎƘ 2ŜǎƪŞƘƻ YǊǳƳƭƻǾŀ ƧƛȌ Ǉƻ му ƭŜǘ ŀ ƴŀōƝȊƝ ǑƛǊƻƪŞ 

ǎǇŜƪǘǊǳƳ ƘǳŘōȅ ǊǻȊƴȇŎƘ ȌłƴǊǻ ƻŘ мрΦ ŀȌ Ǉƻ нмΦ ǎǘƻƭŜǘƝ Ǿ ƛƴǘŜǊǇǊŜǘŀŎƛ ǾȇȊƴŀƳƴȇŎƘ ǘǳȊŜƳǎƪȇŎƘ ŀ ǎǾŠǘƻǾȇŎƘ 

ǳƳŠƭŎǻΦ ± ƭŜǘƻǑƴƝƳ ǊƻŎŜ aIC 2Ŝǎƪȇ YǊǳƳƭƻǾ ƴŀōƝŘƴŜ ǌŀŘǳ ǎŜǎǘłǾŀƧƝŎƝ ȊŜ ǎŜŘƳƴłŎǘƛ ƪƻƴŎŜǊǘǻΣ ƴŀ ƴƛŎƘȌ ǎŜ 

ǇǌŜŘǎǘŀǾƝ о ǎȅƳŦƻƴƛŎƪŞ ƻǊŎƘŜǎǘǊȅΣ мл ƪƻƳƻǊƴƝŎƘ ƻǊŎƘŜǎǘǊǻ ŀ ǎƻǳōƻǊǻ ŀ ǾƝŎŜ ƴŜȌ ŘǾŠ ŘŜǎƝǘƪȅ ǳƳŠƭŎǻ Ȋ ŎŜƭŞƘƻ 

ǎǾŠǘŀΦ /ƘȅōŠǘ ƴŜōǳŘŜ ŀƴƛ ǘǊŀŘƛőƴƝ ƻǇŜǊƴƝ ǇǊƻŘǳƪŎŜ ƛƴǎŎŜƴƻǾŀƴł ǇǌŜŘ hǘłőƛǾȇƳ ƘƭŜŘƛǑǘŠƳΦ tŀƭŜǘŀ ƘǳŘŜōƴƝŎƘ 

ŎƘǳǘƝ ōǳŘŜ Ƙȇǌƛǘ ōŀǊǾŀƳƛ ƻŘ ōŀǊƻƪŀΣ ƪƭŀǎƛŎƛǎƳǳΣ ǇǌŜǎ ǊƻƳŀƴǘƛǎƳǳǎΣ ŀȌ Ǉƻ ƧŀȊȊ ŀ ǎƭŀǾƴŞ ƳǳȊƛƪłƭȅΦ 

 

19. ročník festivalu otevře dne 16. července jedinečné operní galapředstavení, na němž vystoupí slavný ar-

gentinský „tenor 21. století“ José Cura. Okouzlující hlas, brilantní technika a sugestivní jevištní projev této 

prvotřídní pěvecké hvězdy slibují nezapomenutelný umělecký zážitek. Partnery tomuto pěvci budou korejská 

sopranistka In Hye Kim a Symfonický orchestr Českého rozhlasu řízený Mario de Rosem. 

 

Již třetího dílu pokračování se dočká veleúspěšný muzikálový projekt Broadway. Podmanivé melodie z Bídní-

ků, Fantoma opery či aktuálního hitu Mamma Mia rozehraje trio amerických zpěváků přímo z legendární 

Broadwaye, v čele se sopranistkou Christiane Nollovou, společně s Moravskou filharmonií Olomouc a diri-

gentem Randallem Craigem Fleicherem (17.7.). 

 

Do barev operních se opět zahalí krumlovská divadelní točna, kde tentokráte zazní Mozartova opera oper 

Don Giovanni, a to v koprodukci s Jihočeským divadlem České Budějovice (23.7. – 28.7). 

 

Festival neopomene zahrát ani na tradiční národní struny a nabídne nejen svůdné hispánské rytmy a melodie 

v podání Carlos Pinana Group a Státní filharmonie Brno, ale i labužnický zážitek v podobě gastronomických 

specialit přímo z temperamentního, slunného Španělska (7.8.). 

 

Řadu komorních koncertů rozzáří vystoupení legendárního houslisty Gidona Kremera, jenž patří mezi abso-

lutní světovou špičku ve svém oboru a který do Českého Krumlova zavítá společně se svým orchestrem Kre-

merata Baltica, jehož je zakladatelem. Do jeho hluboce muzikální a technicky dokonalé interpretace se bude-

te moci zaposlouchat na koncertu dne 31. července v Zámecké jízdárně. Mimoto se v rámci této festivalové 

řady představí i přední česká smyčcová kvarteta – Škampovo (29.7.) a Pražákovo (20.8.), Talichův komorní 

orchestr s klavíristou Pavlem Kašparem (6.8.) či kytarista Štěpán Rak (22.7.). 

 

Hudební paletu dozdobí díla starých mistrů, která do Českého Krumlova přivezou renomované Collegium 

1704 (24.7.) a soubor Octopus Pragensis (19.8.) a barokní hudbu českých klášterů představí Capella Regia 

Musicalis (8.8.). 

 

MHF Český Krumlov již několik let podporuje mladé začínající umělce, a tak ani letos nebude koncertní řada 

ochuzena o vystoupení laureátů soutěží MHF Pražské jaro a ARD za doprovodu Virtuosi Pragenses (30.7.). 

 

Závěrečné hudebně-barevné tóny 19. ročníku festivalu rozezvučí dne 21. srpna Symfonický orchestr Českého 

rozhlasu, jehož taktovky se ujme Manuel Hernandez Silva. Na programu bude Čajkovského Houslový koncert 

D dur a Symfonie č. 8 zvaná Anglická od Antonína Dvořáka. Sólového partu se ujme významný izraelský hous-

lista Vadim Gluzman. 



 

OHLASY MHF ĻESKħ KRUMLOV: 

 

αCŜǎǘƛǾŀƭ ǎƛ ŘłǾƴƻ ȊƝǎƪŀƭ ǇƻǎǘŀǾŜƴƝΣ ƪǘŜǊŞ ŘŀƭŜƪƻ ǇǌŜǎŀƘǳƧŜ ƘǊŀƴƛŎŜ 2ŜǎƪŞƘƻ YǊǳƳƭƻǾŀΦ ał ŘƴŜǎ ŎŜπ

ƭƻǎǘłǘƴƝ ǾȇȊƴŀƳΦά 
 

Václav Klaus, prezident ČR 

 

αWǎŜƳ ǊłŘΣ ȌŜ ƧŜ ŦŜǎǘƛǾŀƭ ƪŀȌŘȇƳ ǊƻƪŜƳ ƴŀ ǎǘłƭŜ ǾȅǑǑƝ ǵǊƻǾƴƛ ŀ ȌŜ ƴłƳ ǇƻƪŀȌŘŞ ƧŜƘƻ ƻǊƎŀƴƛȊłǘƻǌƛΣ 

ŀƎŜƴǘǳǊŀ !ǳǾƛŜȄΣ ǇǌƛƴłǑƝ ƴŠƧŀƪŞ ǇǌŜƪǾŀǇŜƴƝΦ ¢ƻƘƻ ǎƛ ǾŜƭƳƛ ǾłȌƝƳΦ ½ŀ ƎŜƴŜǊłƭƴƝƘƻ ǇŀǊǘƴŜǊŀ ƳƻƘǳ 

ǌƝŎǘΣ ȌŜ ƛ ƴŀŘłƭŜ ǇƻőƝǘłƳ ǎ ǘƝƳΣ ȌŜ ōǳŘŜƳŜ ǳ ŦŜǎǘƛǾŀƭǳ ǎǘłǘΦ WǎŜƳ ǇǌŜǎǾŠŘőŜƴΣ ȌŜ ǇǊłǾŠ ǎǘŀōƛƭƛǘŀ ǇŀǊǘπ

ƴŜǊǻ ƧŜ ƴŠŎƻΣ Ŏƻ ŀƪŎŜΣ Ƨŀƪƻ ƧŜ aŜȊƛƴłǊƻŘƴƝ ƘǳŘŜōƴƝ ŦŜǎǘƛǾŀƭΣ ǇƻȊǾŜŘłǾłΦϦ 
 

Ing. Martin Diviš, MBA, generální ředitel a předseda představenstva, Kooperativa pojišťovna, a.s., 

Vienna Insurance Group 

 

αCŜǎǘƛǾŀƭ Ƨŀƪƻ ǘŀƪƻǾȇ ȊƴłƳ ǳȌ ƳƴƻƘƻ ƭŜǘ  ŀ ǳǊőƛǘŠ ǇŀǘǌƝ ƳŜȊƛ ǘȅ ƴŜƧƭŜǇǑƝΣ ƪǘŜǊŞ ǳ ƴłǎ ƧǎƻǳΦά 
 

Pavel Šporcl, houslový virtuoz 

 

αY ŦŜǎǘƛǾŀƭǳ ƳłƳ ǾȅǎƭƻǾŜƴŠ ƻǎƻōƴƝ ǾȊǘŀƘΣ ƭƝōƝ ǎŜ Ƴƛ ŀ ƻōŘƛǾǳƧƛ ƻǊƎŀƴƛȊłǘƻǊȅΦ WŜ ǘƻ ǇǌƝƭŜȌƛǘƻǎǘ ȊƴƻǾǳ ǎƛ 

ǇǊƻȌƝǘ ǘƻΣ Ŏƻ ǇƻǾŀȌǳƧƛ Ȋŀ ƳƛƳƻǌłŘƴŠ ƪǊłǎƴŞΦ ±łȌƴƻǳ ƘǳŘōǳ ƘƭǳōƻŎŜ ƳƛƭǳƧƛ ŀ ǾŜƭƳƛ ƳƴŜ ƻōƻƘŀŎǳƧŜΦ 

tǌƛƧŜƭ ƧǎŜƳ Ȋ .ǊǳǎŜƭǳ ƧŜƴ ƴŀ ǘǌƛ ŘƴȅΣ ŀōȅŎƘ ǎŜ ƳƻƘƭ ŦŜǎǘƛǾŀƭǳ ȊǵőŀǎǘƴƛǘΦά 
 

Vladimír Špidla, bývalý eurokomisař 

 

αtǊƻő ǇƻŘǇƻǊǳƧƛ ƘǳŘŜōƴƝ ŦŜǎǘƛǾŀƭ 2Ŝǎƪȇ YǊǳƳƭƻǾΚ {ŜőǘŠǘŜ ƳƝǎǘƻ ƪƻƴłƴƝΣ ŘǊŀƳŀǘǳǊƎƛƛ ƴŀǇǌƝő ƘǳŘŜōπ

ƴƝƳ ǾƪǳǎŜƳΣ ǎƪǾŠƭŞ ƛƴǘŜǊǇǊŜǘȅΦ [ŜǇǑƝ ŘǻǾƻŘΣ ƴŜȌ ƪƻƳōƛƴŀŎƛ ǘŠŎƘǘƻ ŦŀƪǘƻǊǻΣ  ƴŜƳłƳΦά 
 

Vladimír Tošovský, bývalý generální ředitel ČEPS, a.s.; dnes ministr průmyslu a obchodu ČR 

 

αWŀƪƻ Ƙƻǎǘ ȊŀƘłƧŜƴƝ ŦŜǎǘƛǾŀƭǳ ƻŎŜƶǳƧƛΣ Ƨŀƪ ƧŜ ǾǑŜŎƘƴƻ ǇŜǊŦŜƪǘƴŠ ȊƻǊƎŀƴƛȊƻǾŀƴŞΣ őƭƻǾŠƪ ǎŜ ƴŜƳǳǎƝ       

ƻ ƴƛŎ ǎǘŀǊŀǘΣ ƴŀƻǇŀƪΣ ǾǑƛŎƘƴƛ ǎŜ ǇƻǎǘŀǊŀƧƝ ƻ ǾłǎΦ ±ǑŜŎƘƴƻ ƪƭŀǇƭƻΣ ǾőŜǘƴŠ ǇƻőŀǎƝ ŀ ǾǑŜƳ ǎŜ ƘǳŘōŀ Ȋŀπ

ƘŀƧƻǾŀŎƝƘƻ ƪƻƴŎŜǊǘǳ ǾŜƭƳƛ ƭƝōƛƭŀΦ aȅǎƭƝƳΣ ȌŜ ǎŜ aŜȊƛƴłǊƻŘƴƝ ƘǳŘŜōƴƝ ŦŜǎǘƛǾŀƭ ƭƛǑƝ ƻŘ tǊŀȌǎƪŞƘƻ ƧŀǊŀ 

ǘƝƳΣ ȌŜ ƧŜ ǇǌƝǎǘǳǇƴŠƧǑƝ ƭƛŘŜƳ ŀ ǇƻǇǳƭłǊƴŠƧǑƝƳ ȊǇǻǎƻōŜƳ ƧƛƳ ȊǇǌƝǎǘǳǇƶǳƧŜ ƪƭŀǎƛŎƪƻǳ ƘǳŘōǳΦ bŀǾƝŎ ƧŜ    

Ǿ YǊǳƳƭƻǾŠ ǇǌƝƧŜƳƴŞΣ ƪƭƛŘƴŞ ǇǊƻǎǘǌŜŘƝΣ őƭƻǾŠƪ ȊǇƻƳŀƭƝ ŀ ǘƻ ƧŜ ǇƻŘǎǘŀǘƴł ǎƻǳőłǎǘ ŎŜƭŞ ŀǘƳƻǎŦŞǊȅΦά 
 

Jiří Škorvaga - člen představenstva a náměstek generálního ředitele, Česká spořitelna, a.s. 

 

αaŜȊƛƴłǊƻŘƴƝ ƘǳŘŜōƴƝ ŦŜǎǘƛǾŀƭ ǇŀǘǌƝ Řƻ ǊŜƎƛƻƴǳΣ ƭƛŘŞ ōȅ Ƙƻ ǘŀƪ ƳŠƭƛ ǇǌƛƧƝƳŀǘ ŀ ƳȅǎƭƝƳ ǎƛΣ ȌŜ Ǿ 2ŜǎƪŞ 

ǊŜǇǳōƭƛŎŜ ǇŀǘǌƝ ƪ ǾȇǊŀȊƴȇƳΣ ƴŜ ǘŀƪ ƻōǾȅƪƭȇƳ ǇǊƻƧŜƪǘǻƳΦ {ƪƭƻǳōŜƴƝ ƭŞǘŀΣ ƘǳŘōȅ ŀ ƪǊłǎƴŞƘƻ ǇǊƻǎǘǌŜŘƝ 

ƳŠǎǘŀΣ ƧŜ ȊƪǊłǘƪŀ ƴŜǇǌŜƪƻƴŀǘŜƭƴŞΦά 
 

Lorenz Pronnet, jednatel společnosti, E.ON ČR, s.r.o. 


